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Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne 
ustvarjalnosti, zagotavljanje strokovne in 

organizacijske podpore ljubiteljskim kulturnim 
dejavnostim, omogočanje dostopnosti kulturnih vsebin 

na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter 
vključevanje v kulturno mrežo in mednarodno 

sodelovanje. 
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Območna izpostava Litija 
Rosana Maček 

Uvod 
Območna izpostava Litija deluje na področju občin: Litija in Šmartno pri Litiji. Na tem območju je registriranih 35 kulturnih 
društev in dve zvezi društev, ki pa vsa niso vsako leto aktivna. 
V skladu z nacionalnim programom za kulturo zagotavljamo strokovno in organizacijsko podporo ustvarjalcem na našem 
področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti.  

Ocena stanja 
V letu 2017 je izpostava uspešno izvedla vse načrtovane redne projekte in nekatere dodatne kulturne programe. Društvom 
in posameznikom je nudila organizacijsko, strokovno in posvetovalno pomoč. Prvo polletje smo posvetili organizaciji 
strokovno spremljanih preglednih srečanj, v drugi polovici leta pa smo več pozornosti namenili organizaciji izobraževanj in 
usposabljanj na glasbeni, foto ter likovni dejavnosti, ki je v tem letu prav tako, kot že zadnjih nekaj let, dosegala izjemne 
rezultate, zabeležene z nagradami na različnih razpisih. V primerjavi s preteklim letom lahko rečemo, da kvaliteta progrmov 
večine društev raste.  
V drugi polovici leta smo intenzivno delali na pripravi Jerebove notne zbirke izbranih, še ne objavljenih del, ki jo bomo 
javnosti predstavili 27.1.2018. 
Za prireditve uporabljamo občinske prostore, dvorani v Litiji in Šmartnem, ki sta večji, dvorane v krajevnih skupnostih, včasih 
pa tudi večnamenske prostore v osnovnih šolah v Litiji in Šmartnem ter dvorani Knjižnice Litija. Prev tako kakšen koncert 
izpeljemo v litijski cerkvi. 
Nov projekt, ki smo ga v okviru Tedna ljubiteljske kulture izpeljali skupaj z izjemno aktivno likovno skupino LILA, z naslovom 
Po slikarskih poteh – javno intimno, je bil izjemno dobro sprejet med meščani Litije in izjemno medijsko odmeven. Tako 
smo se odločili, da bomo z njim nadaljevali in ga nadgrajevali. Na treh razstavah – v Mestnem muzeju, v izložbahtrgovin in 
lokalov v sstarem mestnem jedru in v galeriji Art Cafe – je sodelovalo 32 odraslih likovnikov in fotografov ter 25 mladih 
likovnikov, članov društva LILA. Toprireditev smo orgnizirali v koprodukciji z društvom. 
Naše prireditve so medijsko pokrite predvsem v lokalnih medijih, objavljene so na portalu Moja občina in na facebooku. 
Redno sodelujemo z Radiom GEOSS, ki je del Radia 1, ter z lokalno televizijo. O prireditvah obveščamo tudi ostale slovenske 
medije. 

Izvedba rednega programa 
Temeljni program območne izpostave na področju ljubiteljske kulture so strokovno spremljana pregledna srečanja in revije 
na vseh področjih delovanja kulturnih društev, skupin oz. posameznikov ter organizacija izobraževanj po posameznih 
področjih.  
V letu 2017 smo izvedli 10 območnih preglednih srečanj: srečanje otroških gledaliških in lutkovnih skupin »Pojdimo se 
gledališče« (3 gledališke in 1 lutkovna skupina); revija plesnih skupin „Plesni bazar“ (26 skupin); revija OPZ in MPZ »Pojemo 
pomladi 2017« (2 koncerta, 9 zborov); revija odraslih pevskih zborov in malih pevskih zasedb »Je pesem v srcih 2017« (3 
koncerti, 19 zborov); srečanje literatov seniorjev »Jesenske misli 2017« - priključeni OI Zagorje (6 literatov); območni 
individualni strokovni ogledi odraslih gledaliških skupin »Linhartovo srečanje 2017« (3 skupine); srečanje otroških folklornih 
skupin – priključeni OI Ljubljana (1 skupina); srečanje odraslih folklornih skupin »Godci godite, naš ples je začet« - priključeni 
OI Trbovlje (2 skupin); srečanje rock in drugih mladih glasbenih skupin (4 skupine). Na območni likovni razstavi »Velika črta« 
je sodelovalo 19 likovnih in foto ustvarjalcev. Na območnih preglednih prireditvah je v letu 2017 sodelovalo 61 skupin in 25 
samostojnih ustvarjalcev. 
Izvedli smo tudi 2 regijski prireditvi: Preplesavanja 2017 (25 skupin); Srečanje Zasavsko –Posavskih upokojenskih pevskih 
zborov (8 skupin).  
Regijskega tekmovanja odraslih pevskih zborov se je udeležil MePZ KUD Jevnica ( 1 skupina), regijskega tekmovanja 37. 
srečanja tamburašev in mandolinistov Slovenije se je udeležil Tamburaški orkester Šmartno (1 skupina), na regijsko plesno 
revijo sta se uvrstili 2 skupini: Plesna skupina Face PP OŠ Litija in Plesno športno društvo NLP. Na regijsko likovno razstavo 
Velika črta sta se uvrstila 2 člana likovne skupine LILA: Gabrijela Hauptman in fotograf Jože Loc. 
 
Na državno srečanje pa sta se uvrstili 2 skupini: Tamburaški orkester Šmartno; Plesna skupina Face PP OŠ Litija. in Plesno 
športno društvo NLP. 

Izvedba dodatnega programa 
Izpostava je uspešno sodelovala tudi z lokalnimi skupnostmi in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na območju občin, ki 
jih pokriva. Skupno je organizirala oz. soorganizirala dodatnih prireditev.  
V tednu otroka smo s prireditvijo in delavnico v popestrili otroški praznik, v koprodukciji z društvom LILA smo pripravili 
odmevno Slikarsko pot in ex tempore, posvečen skladatelju Petru Jerebu sodelovali oz. nudili smo podporo pri projektih 



 

nekaterih društev, s knjižnico in likovnim društvom organizirali Ta veseli dan kulture, skupaj postavili razstavo ex tempora 
ob prazniku občine Litija. 
Poleg prireditev lokalnega programa smo v šestih primerih sodelovali kot podporniki društvenih prireditev in kot 
podeljevalci skladovih priznanj. 

Izvedba ali sodelovanje pri javnih razpisih/pozivi za ljubiteljske kulturne dejavnosti 
Javne razpise izvajata obe občini sami, za litijsko občino pa za razpisno področje Sofinanciranje kulturnih programov društev 
OI Litija poda kakovostne ocene društev in skupin. 

Izobraževanja 
Izobraževanja v lastni organizaciji smo izvedli na terenu na osnovi izraženih in ugotovljenih potreb ustvarjalcev: 

 Praktičnodelo v tamburaškem orkestru 

 Mala bobnarska šola – poteka celo leto 

 Foto delavnica – umetniška fotografija ( 6 srečanj) 

 Grafitarska delavnica 
9 posameznikov pa se je udeležilo dveh delavnic v v izvdbi druge OI. 
Vse delavnice smo organizirali v sodelovanju z domačimi društvi in domačimi mentorji. Na ta način organizirane delavnice 
so bolj obiskane, udeleži se jih večino članov društev, k udeležbi izven izpostave pa jih težko prepričamo, saj je velikokrat 
krivo pomanjkanje časa. 

Financiranje 
Območna izpostava se financira iz dveh občin. Litijska občina objavi razpis, na katerega se prijavi poleg društev tudi 
izpostava, v šmarski občini pa smo sofinancirani na poziv. 
Težava je predvsem v tem, da občine pozno sprejmejo proračun, tako je v prvi polovici leta, ko je tudi glavnina preglednih 
prireditev, zelo težko poslovati. V letu 2017 je bilo financiranje programa s strani litijske občine hitrejše kot lani, a prvi obrok 
je bil kljub temu nakazan šele avgusta.  

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva 
V okviru naše izpostave deluje 18 odraslih pevskih skupin, od tega je 10 mešanih zborov, 5 moških vokalnih skupin (trije 
zbori in dva okteta) in tri ženske; 8 mladinskih in 11 otroških zborov; imamo en pihalni orkester, odličen tamburaški orkester, 
bobnarsko moško in žensko skupino, odlične rogiste in kar nekaj mladih rock skupin, ki postajajo vse bolj prepoznavne doma 
in drugje. Tudi v okviru glasbene šole deluje kar nekaj inštrumentalnih skupin, od harmonikarjev do godalcev. 
Na gledališkem področju so aktivne in prepoznavne tri skupine in le ena lutkovna. Delujejo pa še tri gledališke skupine na 
šolah, ki pa žal ne pripravijo vsako šolsko leto predstave, s katero bi sodelovali na reviji. 
V Šmartnem pa poleg pevskih in gledaliških skupin delujeta dve odrasli in otroška folklorna skupina. 
Zelo dejavna je edina likovna skupina, ki šteje okoli 50 odraslih članov, v svoje vrste vključuje tudi fotografe in video 
dejavnost ter skupino literatov seniorjev. LILA vsako leto v svojevrste sprejme tudi cici likovnike in male likovnike (cicilila, 
mala lila) in z njimi delajo celo šolsko leto. 
Plesno področje je dobro organizirano v okviru šol, društva NLP in glasbene šole, kjer poleg baleta poučujejo tudi izrazni 
ples in jazz balet. Na letošnjem plesnem srečanju so skupine sodelovale s kar šestindvajsetimi miniaturami. 
 
V letu 2017 so največ priznanj in pohval ter zlatih palet prejeli posamezni člani likovne skupine LILA, ki je je dejavna tudi 
znotraj svoje stanovske organizacije. 
Na tekmovanju tamburašev je TO Šmartno prejl zlato priznanje, na regijskem tekmovanju odraslih zborov je MePZ KUD 
Jevnica prejel bronasto priznanje. 
 
Društva imajo v Šmartnem in po okoliških krajevnih skupnostih primerne prostore za vaje in nastope. Tudi v mestu se je 
premaknilo na bolje, saj je občina trem društvom, ki so bili brez prostora za vaje in svoje rekvizite, prostor zagotovila. 
Za večje in množičnejše prireditve imamo na voljo dve dvorani – eno v Litiji in drugo v Šmartnem. Obe pa nimata 
spremljujočih prostorov, kar je večkrat težava.  
Za likovne literarne in druge intimnejše prireditve pa uporabljamo lahko še dvorani Knjižnice Litija-Šmartno, Glasbene šole, 
občinsko avlo, pa tudi nekatere zelo lepo urejene dvorane v krajevnih skupnostih. 

Sodelovanje s šolami in vrtci 
Sodelovanje z vrtci in šolami poteka predvsem pri organizaciji preglednih revij, ogledu prireditev ter obveščanju o raznih 
razpisih, namenjenih učencem. Prav tako spodbujamo mentorje k udeležbi na skladovih izobraževanjih, tako območnih in 
regijskih kot tudi na državnih.  



 

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja 
Ob jubilejnih dogodkih, ki jih organizirajo društva oz. skupine, vodja izpostave ali predsednik sveta izpostave podeli jubilejna 
priznanja. V letu 2017 smo podelili 12-im pevkam ŽePZ Laz ob petletnici delovanja zbora jubilejne bronaste Gallusove 
značke. 

Izvedeni dogodki 

NAZIV DOGODKA Datum (od) Datum (do) Dejavnost Vrsta 

PRAKTIČNO DELO V TAMBURAŠKEM ORKESTRU 28.1.2017 29.1.2017 
inštrumentalna 
glasba 

izobraževanje 

POJEMO POMLADI, OBMOČNA REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH ZBOROV 
- TEMATSKI KONCERT 

28.1.2017   vokalna glasba prireditev 

JE PESEM V SRCIH, DEKANIJSKA REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV - 
TEMATSKI KONCERT 

28.1.2017   vokalna glasba prireditev 

PO SLEDEH ŠMARSKIH GLASBENIH USTVARJALCEV 18.2.2017   
večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 

GODCI GODITE NAŠ PLES JE ZAČET, OBMOČNA REVIJA ODRASLIH 
FOLKLORNIH SKUPIN ZASAVJA 

4.3.2017   folklora prireditev 

FOTO DELAVNICA - UMETNIŠKA FOTOGRAFIJA 8.3.2017 7.6.2017 film in video izobraževanje 

REGIJSKI TEMATSKI KONCERT TAMBURAŠKIH IN MANDOLINSKIH SKUPIN 
2017 

18.3.2017   
inštrumentalna 
glasba 

prireditev 

56. LINHARTOVO SREČANJE - INDIVIDUALNI OGLED PREDSTAVE 
ZAGONIMO SLOVENIJO 

18.3.2017 18.3.2017 gledališče in lutke prireditev 

56. LINHARTOVO SREČANJE - INDIVIDUALNI OGLED PREDSTAV  25.3.2017   gledališče in lutke prireditev 

POJDIMO SE GLEDALIŠČE - OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH IN 
MLADINSKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN 

5.4.2017   gledališče in lutke prireditev 

OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN 12.4.2017   folklora prireditev 

PLESNI BAZAR, OBMOČNA REVIJA PLESNIH SKUPIN 13.4.2017   ples prireditev 

POJEMO POMLADI, OBMOČNA REVIJA OTROŠKIH PEVSKIH ZBOROV 19.4.2017   vokalna glasba prireditev 

JE PESEM V SRCIH, OBMOČNA REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV - 
1.KONC. 

11.5.2017   vokalna glasba prireditev 

JE PESEM V SRCIH, OBMOČNA REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV - 
2.KONC. 

12.5.2017   vokalna glasba prireditev 

REGIJSKO SREČANJE MLADIH PLESNIH USTVARJALCEV PREPLESAVANJA 18.5.2017   ples prireditev 

REGIJSKO SREČANJE MLADIH PLESNIH USTVARJALCEV PREPLESAVANJA 19.5.2017 20.5.2017 ples prireditev 

OSREDNJA PRIREDITEV OB TLK: SLIKARSKA POT - JAVNO INTIMNO 19.5.2017   likovna dejavnost prireditev 

RAJ MLADOSTI - SREČANJE ROCK IN DRUGIH GLASBENIH SKUPIN S 
STROKOVNIM SPREMLJNJEM 

27.5.2017   
inštrumentalna 
glasba 

prireditev 

EX TEMPORE 27.5.2017   likovna dejavnost prireditev 

V JESENI ŽIVLJENJA NAM POJE POMLAD, 19. SREČANJE UPOKOJENSKIH 
PEVSKIH ZBOROV ZASAVJA IN POSAVJA 

27.5.2017   vokalna glasba prireditev 

OBMOČNA LIKOVNA DELAVNICA NA TEMO REGIJSKEGA RAZPISA 9.6.2017   likovna dejavnost izobraževanje 

PRAZNIKU V POZDRAV- RAZSTAVA DEL Z EX TEMPORA 12.6.2017   likovna dejavnost prireditev 

GRAFITIRANJE 15.8.2017 17.8.2017 likovna dejavnost izobraževanje 

MALA BOBNARSKA ŠOLA 11.9.2017 18.12.2017 
inštrumentalna 
glasba 

izobraževanje 

OBMOČNA LIKOVNA RAZSTAVA ODRASLIH NA TEMO REGIJSKEGA RAZPISA 4.10.2017 8.11.2017 likovna dejavnost prireditev 

FOTOGRAFSKA DELAVNICA 18.10.2017 20.12.2017 likovna dejavnost izobraževanje 

LITERARNA DELAVNICA 19.10.2017   literatura izobraževanje 

SREČANJE ZASAVSKIH LITERATOV SENIORJEV  19.10.2017   literatura izobraževanje 

NEKOČ SO SE IGRALI - CELOVEČERNI NASTOP FOLKLORNE SKUPINE 
JAVORJE 

21.10.2017   folklora prireditev 

KONCERT ŽEPZ LAZ OB 5-LETNICI DELOVANJA ZBORA - OSREDNJA 
PRIREDITEEV OB OBČINSKEM PRAZNIKU OBČINE ŠMARTNO 

10.11.2017   vokalna glasba prireditev 

REGIJSKA LIKOVNA RASZATVA ODRASLIH LIKOVNIH USTVARJALCEV 14.11.2017 30.11.2017 likovna dejavnost prireditev 

REGIJSKO TEKMOVANJE ODRASLIH PEVSKIH ZASEDB 19.11.2017 12.11.2017 vokalna glasba prireditev 

FOTOGRAFSKA RAZSTAVA FOTOGRAFOV LILA 27.11.2017   likovna dejavnost prireditev 

TA VESELI DAN KULTURE 3.12.2017   literatura prireditev 

NAŠI DOSEŽKI - NA LIKOVNEM IN FOTOGRAFSKEM PODROČJU 27.12.2017   likovna dejavnost prireditev 



 

 


